

## **Szakmai beszámoló a Savaria országos történelem tantárgyi verseny lebonyolításáról a 2016/2017.tanévben NTP-TV-16-0008.**

1. A verseny meghirdetője: **ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ**

2. OM azonosító: 200851

3. Intézményvezető: Kispálné Dr. Horváth Mária

4. A verseny címe: **Savaria országos történelem tantárgyi verseny**

5. A résztvevő tanulók évfolyamai: 9. és 10. évfolyamos tanulók

### **6. A verseny előkészítése:**

A Nyugat-magyarországi Egyetem Regionális Pedagógiai Szolgáltató Központ a 2016/2017.tanévben rendezte meg tizennyolcadik alkalommal a 9-10.évfolyamos tanulók Savaria országos történelem tantárgyi versenyét.

A verseny idei témája a 9. évfolyamnak Róma és Pannónia, a korai magyar történelem XI. századtól 1342-ig, a 10. évfolyamnak Magyarország története a XI. századtól a XVIII. századig volt. A hagyományoknak megfelelően három fordulóban terveztük a versenyt: iskolai, megyei/fővárosi és országos forduló. A verseny lebonyolítását a megyei/fővárosi Pedagógiai Oktatási Központok (POK) koordinálták és segítették.

### **7. A verseny lebonyolítása**

A versenyzők felkészítését a versenykiírásban megadott szakirodalom alapján a szaktanárok segítették. A verseny iskolai és megyei fordulói írásbeli feladatból álltak, amelyet az országos versenybizottság állított össze.

Az iskolai fordulón a versenyzők saját iskolájukban vehettek részt és az értékelés is a szaktanárok közreműködésével történt a helyszínen. A következő fordulóba jutás szabályait a kialakult hagyományoknak megfelelően a POK-ok saját hatáskörben határozták meg. Általános szabály szerint a legalább 70%-os eredményt elérő diákok jutottak a következő fordulóba.

A második fordulót a POK-ok megyénként központi helyszínen szervezték. A dolgozatok értékelését a megyei szaktanácsadók végezték. A megyei és fővárosi

fordulók eredményei alapján az országos versenybizottság a legjobb teljesítményt elért tanulókat hívta meg az országos döntőre.

Az országos döntő írásbeli és szóbeli feladatokból állt, amelyeket a versenybizottság felkérésére országosan elismert szakember állított össze. Az írásbeli feladatok megoldása után kategóriánként külön-külön kéttagú zsűri előtt számolhattak be a versenyzők felkészültségükről a szóbeli fordulón.

A zsűri tagjai: Dr. Oborni Teréz kandidátus, MTA BTK Történettudományi Intézet  
Bánhidiné Balogh Éva mesterpedagógus, középiskolai tanár  
Száray Miklós kutatótanár, tankönyvszerző, középiskolai tanár  
Sosztarics Ottó régész, Iseum Savariense

A két szóbeli forduló között a résztvevők színvonalas előadást hallhattak Oborni Teréztől *Ki vesztette el a várat, avagy hogyan került török kézre Buda 1541-ben* címmel.

A megyei szervezők adatszolgáltatása alapján az idei tanévben 235 iskola vett részt a versenyen, 3200 fő indult az iskolai fordulón. A megyei fordulón 636 versenyző vett részt. A megyei forduló eredménye alapján a két kategóriában az országosan legjobb teljesítményt nyújtó 14, illetve 17, összesen 31 tanuló jutott az országos döntőbe.

A döntőt 2017. április 21-22. napjain szerveztük meg Szombathelyen.

### **8. A verseny tapasztalatai:**

A versenyzők alapos felkészültségről tettek bizonyosságot mind az írásbeli, mind a szóbeli fordulóban. A teljesítmények értékelése során a zsűri megállapította, hogy a diákok elsősorban a kifejezőkészség, forráshasználat, kritikai gondolkodás, térben való tájékozódás területén tudnak még tovább fejlődni, de ismereteik jóval meghaladják kortársaikét. A döntő résztvevőinek teljesítménye alapján az ország egyik legszínvonalasabb, egyben legnehezebb történelem versenye a Savaria, ezért valamennyi diák büszke lehet az elért eredményére.

A résztvevők és felkészítőik egyaránt sikeresnek és eredményesnek ítélték a versenyt. Az eredményhirdetésen kiemelték a verseny fontosságát a tehetséggondozásban és reményüket fejezték ki abban, hogy a megkezdett hagyománya jövőben folytatódhat. Munkánk eredményességét mutatja, hogy az OKTV versenyen évről-évre

eredményesen szerepelnek azok a tanulók, akik a Savaria történelem versenyen „edződtek”, sőt már a felkészítő tanárok között is vannak olyanok, akik versenyzőként is részt vettek a megmérettetésen. Az idei tanévi OTDK-n is olyan egyetemi hallgatók nyertek, akik a Savaria történelem verseny korábbi döntősei voltak. Versenyszervezői szempontból is sikeres versenyévet zárhattunk. A pozitív visszajelzések megerősítettek bennünket abban, hogy a versenyre szükség és igény van.

### **Képek az országos fordulóról**





EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKÉZELŐ

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Nemzeti  
Tehetség Program







EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKEZELŐ

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Nemzeti  
Tehetség Program





EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKEZELŐ

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Nemzeti  
Tehetség Program

